



# НА ЗАПАДЕ МОСКВЫ

# МОЖАЙСКИЙ



ЕЖЕМЕСЯЧНОЕ ИЗДАНИЕ УПРАВЫ РАЙОНА И АППАРАТА СОВЕТА ДЕПУТАТОВ Спецвыпуск 6 ноябрь 2014



## СПОРТИВНЫЙ РАЙОН

Окружные соревнования «Папа, мама, я — спортивная семья»

стр.4



## ЧИТАЕМ ВМЕСТЕ

В Центре им. В. Даля всегда рады видеть детей и их родителей

стр.5



## ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

Политехнический колледж № 42 приглашает

стр.6



## Массового закрытия больниц не будет

Власти города сообщили дальнейшую стратегию модернизации системы здравоохранения

**Вице-мэр Москвы Леонид Печатников опроверг слухи о реформе городской системы здравоохранения, в результате чего возможно массовое сокращение больниц. «Реформы никакой не происходит, — заверил чиновник. — Мы пока анализируем те «дорожные карты», которые нам рекомендуют эксперты: радикальные и менее радикальные. Нам важно не только привести здравоохранение в состояние экономической эффективности. Нужно, чтобы не было социальных последствий. Мы понимаем, в какой системе координат мы живем».**

Продолжение на с. 2

## Правительство Москвы создает портал для поиска пропавших людей

Мэр Москвы Сергей Собянин на заседании Президиума столичного Правительства поддержал идею создания портала для поиска пропавших людей.

«В Москве ежегодно пропадает около 3,5 тыс. человек. К счастью, большинство из них находят, но поиск пропавших — это, конечно, большой стресс для

их близких. Была создана информационная система поиска людей, поступающих в больницы, и тех, которые не могут быть идентифицированы, не могут сообщить о себе данные, не могут довести информацию до родных и близких. Главное, чтобы эта информация попадала в поисковые системы организаций, которые занима-

ются этими проблемами, и была доступна для родственников. В то же время мы должны обеспечить защиту персональных данных», — сказал Мэр.

С 1 января 2015 года на специальном портале «Найди меня» (findme.mos.ru) в Интернете будет размещаться информация о гражданах, поступивших в мо-

сковские больницы и личность которых неизвестна. На сайте появятся сведения о внешности человека (рост, вес, примерный возраст), одежде, личных вещах, местах обнаружения и нахождения. Вся информация будет открытой для всеобщего сведения. Родственники пропавших граждан смогут просмотреть фотографии поступивших в больницы неизвестных людей.

Кроме того, информацию планируется передавать органам внутренних дел, общественным объединениям и волонтерам.

## Мэр Москвы одобрил введение в столице проездных на три и семь дней

С ноября расширяется билетное меню московского городского пассажирского транспорта. В соответствии с постановлением Правительства Москвы введены два новых проездных документа — единые безлимитные проездные билеты (смарт-карты) на трое и семь суток. В течение этого срока (начиная с момента первого прохода) они будут действительны для неограниченного числа поездок на Московском метрополитене, Московской монорельсовой транспортной системе и наземном пассажирском транспорте Мосгортранса. Стоимость билетов составляет 400 и 800 рублей соответственно.

Ожидается, что новые безлимитные проездные будут востребованы жителями, которым в течение нескольких дней требуется совершить большое количество поездок на городском транспорте, а также гостями города во время деловых и туристических поездок.

## Сергей Собянин вручил премии города Москвы в области медицины, спорта и туризма

Мэр Москвы отметил, что столичное здравоохранение сегодня оснащено лучшими технологиями, лучшим оборудованием мирового класса. «Качественные показатели наших клиник также неплохо выглядят, выходим практически на европейский уровень по многим показателям», — отметил градоначальник.

«Московский спорт представлен спортом высоких достижений, где наши спортсмены доминируют в олимпийских сборных, достигают серьезных побед», — добавил Мэр. По словам С. Собянина, за последние годы созданы тысячи новых не только крытых спортивных сооружений, но и открытых, доступных гражданам.

«Туризм за последние годы сделал большой рывок в увеличении объема туристических услуг. Количество туристов в Москве за последние четыре года увеличилось на 40% и достигло своего исторического максимума. Более 5 млн туристов. Это серьезный мировой показатель», — подчеркнул градоначальник.



АКТУАЛЬНО

# Массового закрытия больниц не будет

Продолжение. Начало на с. 1

## 35 МНОГОПРОФИЛЬНЫХ БОЛЬНИЦ

По словам Леонида Печатникова, реформа столичного здравоохранения — «насуточная необходимость», которая позволит городским больницам и поликлиникам выжить. Модернизация системы здравоохранения в Москве даст возможность распределить финансирование таким образом, чтобы закупить больше высокотехнологичного медоборудования, увеличить количество медперсонала среднего звена, повысить зарплату врачам. Цель модернизации столичного здравоохранения — замена больниц крупными медицинскими центрами. В здравоохранении многочисленные стационары должны объединиться под крышей крупных многопрофильных больниц. Заммэра отметил, что концепция только обсуждается и разрабатывается, но слияние лечебных учреждений уже происходит.

К 2016 году в городе должно сформироваться не меньше 35 крупных (на 1000 коек) высокотехнологичных многопрофильных больниц с «интенсивными койками» (сюда будут госпитализировать больных в острых состояниях или с обострением хронических заболеваний), которые будут финансироваться из средств фонда обязательного медицинского страхования (ОМС). Точное число больниц, которые останутся после реформирования, Департамент здравоохранения представит к концу 2014 года.

При этом власти города постараются перевести столичную систему здравоохранения на современные международные стандарты медобслуживания. Квалификация доктора не соответствует новым требованиям? От таких специалистов столичные власти готовы избавляться.

— Город предоставляет возможность переобучения. На эти цели будет выде-



Заместитель Мэра Москвы в Правительстве Москвы по вопросам социального развития  
Леонид Михайлович Печатников

лено около 1,5 миллиарда рублей из городского бюджета. Главное, чтобы врачи сами захотели переучиться, — отмечает Печатников.

В целом, считает чиновник, речь идет не столько об уменьшении числа столичных медиков, сколько о «перегруппировке сил»: в столице ощущается острая нехватка участковых терапевтов и врачей общей практики, дефицит анестезиологов-реаниматологов, рентгенологов. В то же время есть избыток врачей других узких специальностей.

## ДИАГНОЗ — В ЭЛЕКТРОННУЮ КАРТУ

Реформирование не затронет инфекционные, туберкулезные и психиатрические больницы, которые из ОМС не финансируются. Из части остального больничного фонда, не приспособленного к оказанию высокотехнологичной помощи, планируется сделать так называемые «социальные койки» для ухода за хроническими

больными (их будут финансировать за счет средств бюджета).

По словам руководителя Департамента здравоохранения Москвы Алексея Хрипуна, в рамках системы единой медицинской информационно-аналитической системы внедряется сервис электронных анализов. Напомним, именно эта система дает возможность автоматически заносить все данные исследований в электронную карту больного и становиться доступными врачам.

— В городе открывается 9 «фабрик»-лабораторий, для которых закуплено высокотехнологичное оборудование (анализаторы) и современные реактивы. Кроме того, таким оборудованием оснащены головные центры всех 46 взрослых и 40 детских амбулаторных объединений. Именно здесь будут проводить все исследования по единым стандартам. А лаборатории в поликлиниках со старой техникой закроются. Но для пациентов не поменяется ничего — они будут по-прежнему сдавать кровь и другие анализы в привычных кабинетах поликлиник, а сами исследования будут проводить в современных лабораториях, — пояснил Хрипун.

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

На первом этапе преобразований в системе здравоохранения Москвы (2011—2014 годы) власти столицы улучшили качество медицинских услуг:

— поликлиники и больницы переоснащены новым оборудованием, для чего закуплено более 66,7 тысяч единиц новой техники (в том числе 126 компьютерных томографов, 77 магнитно-резонансных томографов, 31 ангиограф); количество исследований на тяжелой технике выросло на 80%;

— отремонтировано более 1,1 тыс. больниц, поликлиник и других объектов здравоохранения (ремонт еще в 203 запланирован в 2015 году); построены

14 амбулаторно-поликлинических центров, пять больниц и одна подстанция скорой помощи;

— объемы высокотехнологичной медицинской помощи вырастут с 76,9 тысяч москвичей в 2010 году до 98 тысяч в 2014 (прогноз);

— открыто более 20 сосудистых центров для экстренного лечения инфарктов и инсультов.

На втором этапе модернизации (2015—2016 годы) акцент планируется сместить на повышение эффективности системы здравоохранения:

— лечить лучше и быстрее;

— ликвидация дисбаланса среди врачей различных специальностей;

— аттестация медицинских работников, а также повышение их квалификации на специальных курсах;

— строительство новых современных больниц, включая детский перинатальный центр и новый корпус детской Морозовской больницы;

— введение системы врачей общей практики, что позволит сократить время ожидания приема.

С 2010 года продолжительность жизни среднестатистического москвича увеличилась с 74,2 до 75,9 лет, что значительно опережает другие регионы России и близко к уровню развитых стран.

Смертность снизилась с 11 умерших на 1000 населения в 2010 году до 9,7 — за шесть месяцев 2014 года (общероссийский показатель в 2014 году — 13,3 умерших).

Время прибытия скорой помощи сократилось с 17,5 мин. до 14,4 мин., в том числе по ДТП — с 16 до 8,3 мин.

С 2,2 до 1,2 дней сократилось среднее время ожидания приема терапевта в поликлиниках. Для сравнения в Великобритании на это уходит два дня, во Франции — четыре.

Олег Потапов

СТАЦИОНАРНОЕ ЗВЕНО: ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ КОЕЧНОГО ФОНДА

## Длительность пребывания в стационаре по основным диагнозам в г. Москве превышает показатели сравнимых мегаполисов



■ г. Берлин ■ г. Москва

- Сроки пребывания в стационарах г. Москвы определяются МЭСами<sup>1</sup>, которые указывают среднюю длительность лечения и необходимый объем оказания медицинской помощи
- В странах, в которых введена оплата стационарной помощи через КСГ<sup>2</sup>, средняя длительность госпитализации ниже, чем в г. Москве

1 Медико-экономические стандарты  
2 Клинико-статистические группы



ПУЛЬС ГОРОДА

## Морозовская детская больница станет лучшей в стране

### Мэр Москвы осмотрел строящийся многопрофильный лечебный корпус Морозовской детской клинической больницы

«Фактически мы строим здесь не новый корпус, а новую детскую больницу на 500 коек, оснащенную самым современным оборудованием. Кроме того, в новом корпусе будут созданы идеальные условия для совместного пребывания мам и малышей», — сказал Сергей Собянин.

По словам столичного градоначальника, строительство нового корпуса Морозовской больницы — это федеральный проект, к которому город вместе с Минздравом России шли несколько лет. Расходы на строительство корпуса (11,2 млрд рублей) в равных долях финансируются из городского и федерального бюджетов. Работа на объекте началась в I квартале 2014 г., а завершить ее планируется в 2016 г.

Новый многопрофильный лечебный корпус на 500 коек строится на месте снесенных одноэтажных инфекционных корпусов 1930-х годов постройки, находившихся в аварийном состоянии.

«Мы рассчитываем, что обновленная Морозовская больница станет лучшим детским стационаром Москвы», — сказал Сергей Собянин.

Новое здание площадью 71,2 тыс. кв. м будет иметь 7 этажей. В подземной части разместится автостоянка. Палаты

стационара будут одно- и двухместными, в каждой — «тревожная кнопка» и система видеонаблюдения за состоянием детей. Для мам предусмотрены спальные места.

Решено, что для оснащения корпуса будет закуплено медицинское оборудование, предварительная стоимость которого составляет 3,1 млрд рублей (включены в смету стройки). В том числе — 3 компьютерных томографа, 2 магнитно-резонансных томографа, рентген-диагностические и рентген-хирургические аппараты, ультразвуковые системы, широкий спектр диагностического, профилактического и хирургического оборудования. По уровню оснащения и спектру оказываемой медицинской помощи аналогов у нового корпуса в России не существует.

Морозовская детская больница — многопрофильное медучреждение, в состав которого входят 47 отделений и подразделений. Медицинская помощь оказывается по 5 основным профилям — педиатрический, хирургический, инфекционный, реанимационный и терапевтический.

Ежегодно в больницу обращаются более 20 тысяч пациентов. 87% госпитализированных в клинику — московские дети.

## Парк общественного транспорта активно обновляется



Мэр Москвы посетил выставку «ЭкспоСитиТранс-2014», посвященную последним достижениям в сфере общественного транспорта.

«Москва активно участвует в обновлении парка пассажирского общественного транспорта. Речь идет о том, что мы на две трети обновили состав пассажирских автобусов Мосгортранса. И теперь это самый молодой состав автобусов в Европе. Средняя продолжительность жизни этого состава — 4,5 года. Тем не менее мы и дальше будем закупать автобусы. До 2020 года будет закуплено более четырех тысяч автобусов, в том числе будут необходимость закупать эти автобусы частным компаниям, которые будут работать на заказе Москвы», — отметил Сергей Собянин.

До 2020 года планируется закупить новый подвижной состав для Московского метрополитена (3064 вагона), для Малого кольца Московской железной дороги (165 вагонов), для пригородных железнодорожных направлений (4400 вагонов), для наземного транспорта (4200 автобусов, 962 трамвая, 600 троллейбусов).

«Нам предстоит большая программа модернизации подвижного состава ме-

тро. В ближайшее время мы разыграем конкурсы на три тысячи новых вагонов, которые должны быть поставлены до 2020 года. Этого хватит и на новые линии, и на обновление подвижного состава на действующих линиях. Кроме этого, мы будем работать над закупкой новых трамваев и троллейбусов, так что Москва является крупнейшим в мире заказчиком общественного транспорта. И нам не безразлично, как развивается он в мире, какие новые современные образцы появляются. Москва будет стараться закупать все самое лучшее и современное», — подчеркнул Мэр Москвы.

В числе требований к новому подвижному составу — безопасность, комфортность, доступность для маломобильных пассажиров, оснащенность системами климат-контроля, информационными табло.

Москва открыта для производителей из всех стран мира. Но с учетом объемов поставок и необходимости своевременного обслуживания техники важнейшим условием является локализация производства в России (70 процентов рабочих мест).



РЕШАЕМ ВМЕСТЕ

## Москвичи выберут дизайн вестибюлей четырех станций метро

### В 2015 году запланировано реконструировать вестибюли нескольких станций Московского метрополитена и прилегающие к ним подземные переходы

В следующем году начнется масштабное благоустройство столичных станций метро. Для вестибюлей четырех из них — «Третьяковской», «Спортивной», «Китай-город» Калужско-Рижской и Таганско-Краснопресненской линий — были разработаны индивидуальные проекты благоустройства. Какие именно решения будут реализованы, москвичи выберут с помощью голосования в проекте Правительства Москвы «Активный гражданин». Уже стартовал опрос по дизайну вестибюля станции «Третьяковская». Авторы проектов постарались подчеркнуть близкое расположение этой станции к одному из крупнейших музеев страны — Третьяковской галерее. Жителям столицы предложено выбрать один из двух вариантов. Первый — предполагает

оборудование в вестибюле подвесного потолка из полированной стали, куда будут встроены светильники из матового стекла. Аналогичные материалы предлагается использовать и в оформлении колонн. В подземном пешеходном переходе будет реализована возможность размещения на лайтбоксе афиш Третьяковской галереи и репродукций картин. Кроме того, в вестибюле предлагается установить оборудование для проецирования на пол и стены картин из коллекции галереи. Во втором варианте предлагается сохранить первоначальный облик вестибюля станции. Однако будут отремонтированы потолки и заменены светильники, а стены и колонны будут выполнены в светлых серых и бежевых тонах.



Москвичам предлагается выбрать один из двух вариантов дизайна вестибюля станции метро «Третьяковская»

ПРАВИТЕЛЬСТВО МОСКВЫ

АКТИВНЫЙ ГРАЖДАНИН

**Ты решаешь!**  
Электронный референдум  
[ag.mos.ru](http://ag.mos.ru)



## СПОРТИВНЫЙ РАЙОН

**Городки в большом городе**

**Можайские спортсмены в очередной раз доказали, что есть еще порох в пороховницах!**

19 сентября 2014 года в рамках спартакиады «Спортивное долголетие» состоялись окружные финальные соревнования по городскому спорту. Проходили они на площадке спортивного колледжа «Спарта».

В состязаниях приняли участие 11 районов Западного административного округа, в том числе и команда ветеранов Можайского района. В нее вошли шесть человек. Это капитан В.Т. Максимов, а также игроки Н.М. Кирков, В.И. Балденков, Е.П. Рожков, Т.Д. Разногузова, Л.Ю. Коростелёва.

По результатам соревнований в общем зачете наша команда заняла 1-е место по ЗАО.

От имени управы Можайского района и совета ветеранов поздравляем спортивный коллектив городошников со столь успешным выступлением. Желаем всем спортсменам крепкого здоровья, семейного благополучия, удачи и оптимизма!

**Команды юных медалистов**

**Прошли детские окружные соревнования «Папа, мама, я — спортивная семья»**

8 октября в школе № 1195 прошли спортивные соревнования «Папа, мама, я — спортивная семья». В них приняли участие воспитанники дошкольных учреждений Западного административного округа г. Москвы. Организованы эти состязания были при непосредственном участии управы Можайского района.



Весело и задорно прошло открытие этого большого, важного и веселого мероприятия. Парад и разминку провели клоуны — Антошка, Колючка и Липучка («Климов шоу»). А после разминки началось самое настоящее спортивное состязание. 11 семейных команд под руководством инструкторов по физической культуре боролись за золотые медали. Им предстояло преодолеть полосу препятствий, показать свои умения в различных видах спорта: в футболе, легкой атлетике, теннисе...

Ловкость, сила, быстрота и дружба — девиз этих соревнований. Нелегко пришлось судейской бригаде, необходимо было зорко следить за временем, за

ошибками на эстафетах. Но в итоге все же победила дружба, проигравших не было. В финале соревнований состоялось награждение участников медалями и памятными подарками.

Остается сказать, что в этом мероприятии активно принимали участие команды из следующих образовательных учреждений:

ГБОУ СОШ № 1195 ДО СП 1, 2, 3,  
ГБОУ СОШ № 384 ДО СП 2, 3,  
ГБОУ СОШ № 1400 ДО СП 2, 6, 7,  
ГБОУ СОШ № 888 ДО,  
ГБОУ СОШ № 587 ДО 1,  
ГБОУ Детский сад № 2219.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

**Уважаемые жители Можайского района!**

в Турэкоцентре «Глобус» открыта творческая мастерская «Музыкальный ковчег». Занятия проводятся для детей и взрослых и предполагают начальное обучение и усовершенствование навыков пения и игры на гитаре.

Занятия бесплатные, проходят по адресу: ул. Маршала Неделина, д. 30, корп. 1, в пятницу с 18.00 до 22.00.

Телефон: 8-926-143-82-17.



## УЧЕНИЕ С УВЛЕЧЕНИЕМ

**Игра по правилам**

Всем ее участникам были вручены удостоверения «Юного пешехода» «Правила дорожные знать каждому положено!» Под таким девизом 9 октября, в период осенних каникул, прошла традиционная районная игра по ПДД. Состоялась она в рамках профилактики ДТП с детьми в отделении дополнительного образования ГБОУ «Школа № 1400» и называлась «Посвящение в юные пешеходы». В этом увлекательном мероприятии приняли участие самые юные воспитанники объединений отделения дополнительного образования и их родители, а также ученики младших классов ГБОУ «Школа № 1400» (2ШО, 4ШО) и школы № 809.



Организовали и провели игру сотрудники отделения дополнительного образования и гость — старший лейтенант, специалист по пропаганде правил дорожного движения Светлана Николаевна Сураева. А помогали ей сказочные герои — Баба-Яга, домовенок Кузя и волшебница ПДДешка.

Действо проходило в атмосфере дружеской беседы и включало в себя

учебно-познавательные игры и тематические загадки. В заключение дети произнесли торжественную клятву, пообещав никогда не нарушать правила дорожного движения и быть примерными пешеходами.

В рамках праздника прошла также церемония награждения победителей по итогам районного конкурса «Мы рисуем улицу» (учрежденческий этап). Все они

были награждены грамотами управы Можайского района и памятными подарками.

В завершение мероприятия участникам игры были вручены удостоверения «Юного пешехода» и продемонстрирован учебно-познавательный мультфильм по правилам дорожного движения.

Все — и дети, и взрослые, и педагоги получили массу положительных эмоций, продемонстрировали свои знания, повторили правила дорожного движения.





ЧИТАЕМ ВМЕСТЕ

## Дарственный автограф

Библиотека им. В. Даля подарила детям удивительные приключения. Детская библиотека Центр культурного наследия имени В. Даля каждый день рада видеть детей и их родителей. 11 октября она приготовила для них очередной сюрприз. В библиотеку приехали гости — авторы детских книг. Здесь для ребят с ограниченными возможностями в рамках городской программы «Дети — детям» состоялось мероприятие «Удивительное путешествие с «Настей и Никитой».



участники этой встречи писали когда-либо настоящее бумажное письмо и бросали его в почтовый ящик. Тем интереснее ребятам было начинать практическую часть мастер-класса — написание письма с помощью азбуки Морзе.

Немного поговорили и об истории конвертов. Каждый с увлечением сложил легендарный фронтонный треугольник и смог забрать его себе на память.

А кульминацией занятия стали, конечно же, настоящие сургучные печати, которые ребята ставили на конверт. Кстати, современная почта больше не пользуется сургучом для запечатывания писем и посылок, и работа с этим «старинным» материалом вызвала у ребят много ярких эмоций.

Заключительным аккордом стало вручение подарков — красочных книг от издательства «Настя и Никита». Затем ребятам была предложена автограф-сессия — авторы книг, которые были в подарках, надписали их на память всем желающим.

Анжелика Гроздова

Участниками встречи стали мальчишки и девчонки, их родители, а также популярные детские писательницы. Наталья Геннадьевна Волкова, член Союза писателей Москвы, лауреат премии им. Михайлова за 2012 год, прочитала перед публикой несколько своих произведений. Собравшиеся слушали ее с повышенным вниманием. Да это и объяснимо: она рассказывала не просто сказки, а поучительные истории.

Не менее ярко выступила Дина Игоревна Бурачевская, детский поэт, член Союза писателей Москвы, золотой лауреат премии «Золотое перо Руси» в 2014 году. Развеселившейся аудитории доставляло огромное удовольствие слушать легкие на слух и доступные для понимания каждого пришедшего сюда стихи этой талантливой поэтессы.

Затем ребятам предложили поучаствовать в интерактивном экскурсе «Почта. От наскального рисунка до электронного письма». В ходе его они узнали, как и какие письма писали наши далекие предки. Попутно выяснилось, впрочем, что не все



АВТОРА!

## Тайны волшебного слова

В библиотеке имени В.И. Даля школьники выясняли особенности и секреты литературного творчества известной писательницы Елены Соковениной

27 октября в детской библиотеке имени В.И. Даля прошла встреча с писателем, журналистом и издателем Еленой Соковениной. Автор представила на суд читателей свою новую книгу для детей «Дорогая редакция!.. или волшебная палочка госпожи Тендер».



не желают встречаться, жертвы должны быть минимальными. По сути — элементарные истины, которые делают любого человека счастливым, но именно о таких простых вещах постоянно приходится напоминать.

Произведения Елены Соковениной ориентированы на детскую и взрослую аудитории одновременно и выдержаны в жанре иронической прозы. Впрочем, сотрудники издательства, в котором трудится литератор, неизменно подчеркивают, что они занимаются книгами, которые написаны для детей, но с удовольствием будут прочитаны взрослыми. Девиз издательства звучит так: «Книги для мужчин от 15 лет, а также для девочек, которые в детстве не любили играть в куклы». И он, как выяснилось, вполне применим к творческим работам Соковениной.

Тема книги «Дорогая редакция!.. или волшебная палочка госпожи Тендер», как, соответственно, и тема встречи, весьма актуальна и своевременна для учеников 6-7-х классов школ, которые и пришли на это мероприятие. По крайней мере, вопросы, которые дети задавали автору, были связаны именно с выбором профессии. «Трудно ли стать журналистом?», «Какие качества необходимы для репортера?», «Какие предметы буду-

щему корреспонденту и редактору нужно изучать в школе усерднее остальных?». Не избежала писательница и биографических вопросов.

Так вот, родилась Елена в Риге, там же окончила лицей, потом — университет по специальности славянская филология. На встрече Елена представилась публике как писатель, но она не менее успешна и как журналист. Соковенина одновременно сотрудничала с несколькими изданиями в Риге и вообще Латвии, пишет для одного из женских интернет-порталов. По ее мнению, писательство и журналистика дополняют друг друга, помогают гармонично существовать. Яркой иллюстрацией признания писательских талантов Елены Соковениной можно считать, например, выход ее произведений в шот-лист Всероссийского конкурса на лучшее литературное произведение для детей и юношества «Книгуру» два года подряд.

Встреча получилась насыщенной, информативной, и в то же время прошла в очень уютной атмосфере. Вопросы у детей так и не закончились, и организаторам пришлось пообещать хотя бы еще одну встречу с Еленой Соковениной.

Анна Полякова

АКЦИЯ

И с Карлсоном водили хоровод 25 октября в московских интернатах и детских домах прошел «День аиста»



Такие акции в столице проводятся уже не первый год, и, как показывает практика, они дают положительные результаты. В этот день все желающие могут прийти, поговорить со специалистами в области усыновления, сопровождения, познакомиться с воспитанниками детских домов, условиями их жизни, досуга и отдыха.

Прошел «День аиста» и в детском коррекционном доме-интернате № 24. К сожалению, в этот день сюда не пришли люди, желающие принять ребенка в свою семью. Впрочем, это обстоятельство не стало помехой для праздника, дети были в прекрасном настроении и не чувствовали себя ущемленными — здесь их дом.

К ребятам обратился отец Александр.

— Совсем недавно, — сказал он, — вы были в гостях в нашем храме Серафима Саровского, слушали колокольный звон. Сегодня мы собрались, чтобы отметить этот день с улыбкой. Желаю вам радости! Обязательно сохраните свое хорошее настроение!

А потом к ребятам в гости прилетел непоседливый и заводной Карлсон. И тут начались конкурсы, викторины, песни, танцы и многое другое. Дети построили для любимого героя дом, сварили ему вкусное варенье и вместе дружно водили хороводы.

— В стенах дома-интерната № 24 на данный момент живет 146 детей. 89 из них воспитываются без попечения родителей, — рассказывает Надежда Александровна Машкаринна, заместитель генерального директора по учебно-воспитательной работе. — Мы стараемся всячески социализировать наших детей. Для этого здесь есть все необходимое. В этом году 30 воспитанников пошли в школу.

Государство финансирует и всячески поддерживает детский дом. Каждый ребенок чувствует себя здесь комфортно и уютно. Старшие заботятся о младших, а о них всех — профессиональные сотрудники. Все вместе они большая дружная семья. И все же каждый ребенок, конечно, хочет иметь своих папу и маму. И ждет своего собственного «Дня аиста».

Анжелика Гроздова





## ОБЪЯВЛЕНИЕ

**ГБОУ Политехнический колледж № 42 приглашает пройти курсы повышения квалификации по специальностям:**

**Профессиональная подготовка по профессии «Монтажник радиоэлектронной аппаратуры и приборов»**

Продолжительность обучения — 108 часов

Срок обучения — 7 месяцев

Стоимость обучения — 7000 рублей

«Фрезеровщик»

Продолжительность обучения — 108 часов

Срок обучения — 7 месяцев

Стоимость обучения:

- для студентов колледжа — 7000 руб.
- для незанятого населения — 15000 руб.

«Токарь»

Продолжительность обучения — 108 часов

Срок обучения — 7 месяцев

Стоимость обучения:

- для студентов колледжа — 7000 руб.
- для незанятого населения — 15000 руб.

«Электрогазосварщик»

Продолжительность обучения — 108 часов

Срок обучения — 7 месяцев

Стоимость обучения:

- для студентов колледжа — 9000 руб.
- для незанятого населения — 15000 руб.

**Курсы «Современные информационно-коммуникативные технологии»**

Продолжительность обучения: 72 академических часа

Срок обучения: 3 месяца

Стоимость обучения: 10000 руб. (для сотрудников колледжа действует скидка 50%)

**Профессиональная подготовка по профессии «Слесарь по ремонту автомобилей»**

Продолжительность обучения — 108 часов

Стоимость обучения:

- для студентов колледжа — 7000 руб.
- для незанятого населения — 15000 руб.

**Подготовка операторов станков с программным управлением фирмы HAAS**

Продолжительность курса: 36 часов.

Стоимость обучения: 25000 рублей.

Требования к знаниям, необходимым для обучения на курсе: базовые знания ПК, металлообработки.

Телефон для справок: 8-499-272-64-27;

моб. тел. 89250111208

**Курсы «1С:Бухгалтерия 8» редакция 2.0 (практика применения)**

По окончании курсов пользователь получает знания, достаточные для самостоятельного ведения учета.

Продолжительность курсов: 36 академических часов (12 разделов)

Стоимость обучения: 4000 рублей

**Курсы «Разработка прикладных решений на платформе 1С: Предприятие 8.3»**

По окончании курсов пользователь получает знания, достаточные для самостоятельного ведения учета.

Продолжительность курсов: 36 академических часов (12 разделов)

Стоимость обучения: 4000 рублей

Телефон для справок: 8-926-092-76-44

Контингент: студенты и незанятое взрослое население.

Форма обучения — очная

По окончании обучения выдается свидетельство о профессии рабочего, должности служащего, удостоверение о краткосрочном повышении квалификации установленного образца.

**Подготовка выпускников 9 классов к сдаче ГИА (Государственной итоговой аттестации) по МАТЕМАТИКЕ и РУССКОМУ ЯЗЫКУ**

Продолжительность обучения: 192 академических часа

Срок обучения: 6 месяцев

Стоимость обучения: 20000 руб.

**Уважаемые мигранты!!!**

На базе нашего колледжа создан пункт тестирования трудящихся мигрантов по русскому языку как иностранному:

стоимость тестирования по русскому языку как иностранному — 3000 рублей;

стоимость тестирования для приема гражданства РФ — 5330 рублей.

При успешном прохождении тестирования выдается сертификат о владении русским языком на уровне «базовый для трудящихся мигрантов» с Приложением.

**Наш адрес: г. Москва,  
ул. Гвардейская, 15, корп. 2,  
www.pk42.ru**

**Телефон для справок: 8-495-446-04-56**

## ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

**С прицелом на космос**

**Политехнический колледж № 42 готовит специалистов для инновационной экономики**

*История ГБОУ «Политехнический колледж № 42» неразрывно связана со становлением и развитием профессионального образования. На протяжении многих лет здесь готовят рабочие кадры для предприятий оборонных отраслей промышленности. Последние годы были для колледжа годами поиска, экспериментирования, определения оптимальных схем и структур функционирования в системе развития среднего профессионального образования.*



В результате была создана модель многопрофильного образовательного учреждения, где готовят специалистов, способных к самообразованию, а также профессиональному росту в условиях информатизации общества и развития новых технологий. Колледж сегодня имеет возможность не только предоставить студентам широкий выбор профессий и специальностей, но и определить перспективы для их будущей профессиональной деятельности.

В условиях структурных социально-экономических изменений в российском обществе существует объективная потребность в развитии системы среднего профессионального образования. В промышленности и дальше будут рождаться новые профессии и отмирать старые. Создание новейших производств ставит перед профессиональными образовательными учреждениями задачу по подготовке высококвалифицированных специалистов. Так, в колледже № 42 студенты обучаются по высокотехнологичным специальностям, связанным с космической отраслью. Эти специалисты востребованы на рынке труда. Они работают в отраслях, осуществляющих внедрение глобальной навигационной спутниковой системы (ГЛОНАСС), масштабного развертывания цифрового телевизионного вещания на высокотехнологичных предприятиях.

Для осуществления подготовки таких специалистов в колледже оборудованы по последнему слову техники специализированные лаборатории: широкополосных систем радиосвязи моделирования и изучения спутниковых навигационных систем; изучения и технического обслуживания компьютерных комплексов и систем; сетевых технологий и систем, позволяющие вывести про-

цесс профессионального обучения на принципиально новый качественный уровень. Благодаря такой материально-технической базе колледж № 42 имеет надежный фундамент для дальнейшего развития в области радиоэлектроники, автоматизации и телекоммуникаций.

Как это осуществить на практике, студенты познают в процессе обучения. Для этого имеется лаборатория электротехники и электроники, которая представляет собой унифицированный интерактивный обучающий комплекс (DEGEM-SYSTEMS), предназначенный для проведения лабораторно-практических работ по предметам и дисциплинам всех технических специальностей. На данном комплексе имеется возможность проведения 248-ми лабораторных работ по всем базовым предметам.

Современное оборудование и приборы дают возможность более точно выполнять работы по обслуживанию и ремонту радиоэлектронного оборудования на предприятиях всех отраслей экономики, выявлять и устранять неисправности и повреждения в силовых и осветительных электросетях, а также электродвигателях и электросхемах технологического оборудования, производить установку и включение электроизмерительных приборов и счетчиков.

Благодаря усилиям и умениям преподавателей, выпускники колледжа имеют высокий уровень подготовки и становятся настоящими профессионалами на производстве.

**М. Журкин,  
начальник отдела инновационных технологий  
ГБОУ Политехнический колледж № 42**

**ГБОУ Политехнический колледж №42 объявляет набор в группы дополнительного образования на внебюджетной основе по направлениям:**

- мини-футбол;
- пляжный футбол;
- баскетбол;
- волейбол;
- пляжный волейбол;
- настольный теннис;
- общефизическая подготовка;
- пейнтбол;
- атлетическая гимнастика – атлетический зал;
- спортивная гимнастика

Телефон для справок: 8(903)557-4345, 8(495)446-3473  
Писоцкий Сергей Иванович  
Email: sergey-pisotskiy@yandex.ru



МНЕНИЕ ЭКСПЕРТА

## Что делать, если...

Жизнь довольно часто преподносит нам сюрпризы. Особенно коварна дорога. Как правильно поступить в той или иной ситуации? За советом мы обратились к опытному человеку и настоящему профессионалу — заместителю начальника полиции УВД по ЗАО ГУ МВД России по г. Москве по охране общественного порядка полковнику полиции Анатолию Костину.

— Анатолий Михайлович, что делать, если человек, выглянув в окно, вдруг заметил, что возле автомобиля его соседа копошится неизвестный гражданин?

— Если неизвестный гражданин подходит к машине и прилагает усилия к тому, чтобы открыть дверцу, нужно немедленно сообщить об этом в полицию. Воры сейчас стали квалифицированные, на то, чтобы «вскрыть» машину, им требуется всего несколько секунд... А затем необходимо постараться сообщить полицейским обо всех его дальнейших действиях: например, «вскрыл» машину, сел за руль, завел двигатель, начал движение, в какую сторону удаляется. Было бы большим подспорьем для дальнейшей работы следствия, если бы очевидцу удалось зафиксировать действия злоумышленника хотя бы на мобильный телефон.

— А если, допустим, очевидец оказался рядом с автогонщиком?

— Необходимо рассчитывать свои силы и постараться не спугнуть вора. Постарайтесь вызвать полицию по телефону «102» или «112», но сделать это надо незаметно. Если вы являетесь тоже автовладельцем, то можете попробовать незаметно проследовать за автомашиной, на которой скрывается угонщик, и координировать по телефону движение полицейских нарядов.

— Посоветуйте гражданам, как уберечь свой автомобиль от воров?

— Обезопасить на 100% себя в настоящем мире нельзя, но стремиться к тому, чтобы свести риск к минимуму, вполне можно. Необходимо ставить различные противугонные устройства (в том числе и механические) и парковать машину на охраняемых стоянках. И уж тем более постараться не ставить машину в плохо освещенном месте, в теневой части двора. Там вероятность того, что злоумышленник позарится на ваше имущество, многократно возрастает.

— Какие опасности подстерегают автовладельцев на дороге? Что надо сделать, чтобы спокойно доехать из пункта А в пункт Б?

— Вот именно, спокойно! Необходимо соблюдать скоростной режим, постараться выбрать для себя оптимальный вариант ведения автомобиля. Если дорога многополосная, лучше ехать в среднем ряду, не создавать нервную обстановку для окружающих, постараться никого не «подрезать», не задерживать участников дорожного движения. Иногда на дорогах работают «автоподставщики», выискивающие начинающих автомобилистов, которые не совсем уверенно чувствуют себя за рулем. После мелкого ДТП они начинают вести речь о большой денежной компенсации. Ничего не бойтесь, сразу же вызывайте сотрудников Госавтоинспекции. Они разберутся в ситуации и поступят в соответствии с законом.

— К сожалению, действительно сейчас водители на дорогах ведут себя достаточно «жестко». Буквально на днях во Внуково на автозаправке «схлестнулись» два водителя. Один другого ударил палкой по голове, а второй выстрелил в первого из травматического пистолета... Что бы вы посоветовали?

— Каждый человек для себя определяет сам, необходимо ли ему дополнительное средство защиты — травматическое оружие или другие средства, которые разрешены законом, или нет. Но не получится ли так, что не только применение, а даже демонстрация того или иного средства, озлобит ваших оппонентов? Кроме того, превышение пределов допустимой самообороны влечет за собой уголовную ответственность. Необходимо досконально знать законодательство. К сожалению, нередко на скамье подсудимых оказываются граждане, которые с горечью говорят о том, что если бы они знали, к чему приведет наличие у них этого оружия, то не стали бы его приобретать.

— Бывает, что на дороге, на трассе стоят люди и «голосуют». Можно ли останавливаться?



— С целью наживы, наверное, не стоит. Если «голосует» компания подвыпивших мужчин, которые ведут себя неадекватно, вряд ли стоит рисковать. Если же, например, женщина с ребенком или пожилой человек просят довести до медицинского учреждения, а идет дождь, — наверное, надо помочь. Тут каждый сам вправе решать.

Пресс-служба УВД по ЗАО ГУ МВД России

ПОЛИЦИЯ ИНФОРМИРУЕТ

## Взяли с личным Бдительная пенсионерка помогла стражам правопорядка задержать квартирного вора



13 сентября на пульт дежурного службы «102» поступило тревожное сообщение. Звонивший заявил, что в одной из квартир дома № 13 по улице Толбухина находится посторонний мужчина.

Данная информация оперативным дежурным была доведена до всех нарядов, работающих в системе единой дислокации. Спустя две минуты к месту происшествия прибыли находившиеся поблизости сотрудники патрульно-постовой службы ОМВД России по Можайскому району.

Встретила их встревоженная 84-летняя жительница данного дома. Она рассказала стражам правопорядка о том, что, возвращаясь из магазина, заметила, что дверь в соседнюю квартиру, где проживает ее ровесница и добрая знакомая, приоткрыта, а в квартире находится посторонний мужчина. Не теряя времени, пенсионерка сообщила об этом в полицию. Благодаря ее бдительности, квартирный вор, взломавший

замок входной двери и похитивший из квартиры ценные вещи, включая иконы, был задержан.

По данному факту следственным отделением ОМВД России по Можайскому району возбуждено уголовное дело по статье 158 УК РФ. В отношении задержанного избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Следствие полагает, что он может быть причастен к серии аналогичных преступлений.

Начальник УВД по ЗАО ГУ МВД России по г. Москве полковник полиции Владимир Рожков принял решение поощрить бдительную гражданку. 16 сентября в присутствии руководства и личного состава окружного УВД Екатерине Антоновне Родиной были вручены цветы и ценный памятный подарок.

Юлия Макарецва,  
руководитель пресс-службы  
УВД по ЗАО ГУ МВД  
России по г. Москве

ЖКХ

## Долг платежом красен

Судами возбуждено более 850 гражданских дел по взысканию задолженности за услуги ЖКХ на общую сумму более 102 млн рублей

Согласно ч. 1 ст. 153 ЖК РФ, граждане и организации обязаны своевременно и полностью вносить плату за жилые помещения и предоставленные коммунальные услуги. В настоящее время общая задолженность жителей Можайского района перед ГУП ДЕЗ составляет более 180 млн рублей.

ГУП ДЕЗ Можайского района ведет работу по взысканию задолженности с учетом пени и судебных издержек. В результате в 2013–2014 годах судами возбуждено более 850 гражданских дел на общую сумму более 102 млн рублей. Согласно решениям суда, Кунцевским отделом службы судебных приставов в отношении должников возбуждены исполнительные производства с наложением санкций в виде запрета на выезд с территории РФ.

Призываем всех жителей района, имеющих задолженность по оплате жилищно-коммунальных услуг, погасить ее в кратчайшие сроки. Если вы не можете этого сделать, во избежание негативных последствий (в части запрета на выезд, наложения ареста на имущество и т.д.) обращайтесь в ГУП ДЕЗ Можайского района для обсуждения реструктуризации долга. Там же можно получить информацию о наличии задолженности, о возбужденных судами и исполнительных производствах.

**ГУП ДЕЗ Можайского района находится по адресу:**  
**Сколковское ш., д. 22, корп. 2 (кабинет № 3). Контактные телефоны — 8 (495) 448-41-19, 8 (495) 446-49-12.**  
**Прием по вопросам погашения задолженности осуществляется ежедневно в соответствии с режимом работы предприятия:**

— Понедельник — четверг с 08-00 до 17-00.

— Пятница с 08-00 до 15-45.

— Перерыв (ежедневно) с 12-00 до 12-45.

Кроме того, узнать состояние лицевого счета, сумму задолженности и произвести оплату можно на портале госуслуг: <http://pgu.mos.ru/ru/services/link/1961/>



## МЧС РАЗЪЯСНЯЕТ

## Не стоит греться у пожара

### Грамотно и осторожно пользуйтесь нагревательными электробытовыми приборами

Наступил осенне-зимний отопительный сезон. А с ним пришло время, когда, к сожалению, возрастает число техногенных пожаров. Именно поэтому в данный период возникает острая необходимость реализации дополнительных профилактических мер. Ведь в среднем в сравнении с летом количество пожаров увеличивается на 25%, а число погибших при них людей — в 2,5 раза. Это очень тревожные, страшные цифры. Заметим, значительная доля огненных происшествий происходит в жилом секторе, причем как в частных домах, так и в многоквартирных.

Прежде всего, это обусловлено усиленной эксплуатацией печей и электрообогревательных устройств. Наряду с этим, граждане, отапливая помещения, часто пренебрегают элементарными требованиями пожарной безопасности. Многие из них используют приборы вопреки четким и недвусмысленным указаниям инструкций, а то и вовсе не по их прямому назначению. Зачастую в сеть включаются заведомо неисправные устройства. Например, для отопления помещений часто используют газовые и электрические кухонные плиты. Такая «смекалка», вопреки требованиям безопасности, к сожалению, может привести к трагедии. Следует помнить, что самые безопасные обогреватели — это приборы, изготовленные промышленным способом, находящиеся в исправном состоянии и отвечающие требованиям пожарной безопасности.

Как это можно определить? Прежде всего, данные устройства следует приобретать в специализированных отраслевых магазинах. Запомните и обратите внимание при покупке: на коробке должны быть напечатаны, а не приклеены к ней, значки сертификации, качества и безопасности. Обязательно также наличие инструкции по эксплуатации и гарантийного талона, в котором должен быть указан продавец и серийный номер прибора. С точки зрения конструктивных особенностей самыми пожаробезопасными обогревателями являются масляные.

Чтобы не допустить беды, неукоснительно следует соблюдать следующие правила:

- не используйте самодельные (кустарные) приборы;
- не устанавливайте электрообогреватели вблизи занавесок, постельного белья и других легковоспламеняющихся предметов;
- не включайте в одну розетку с обогревателем другие приборы;
- не сушите белье или другие предметы на обогревателях;
- нельзя оставлять детей без присмотра взрослых у включенных в сеть электрообогревателей.

**Управление по Западному административному округу Главного управления МЧС России по г. Москве просит жителей быть бдительными и соблюдать правила пожарной безопасности в быту.**



## ПРОКУРОР РАЗЪЯСНЯЕТ

## Выявлены нарушения законодательства о труде

Надзор в сфере законодательства об оплате труда, в том числе соблюдение работодателями требования о выплате заработной платы не ниже величины прожиточного минимума, остается одним из важнейших направлений прокурорской деятельности. Каждый работник должен знать, что в соответствии со ст. 22 Трудового кодекса Российской Федерации (далее — Кодекс) основной обязанностью работодателя является выплачивать в полном размере причитающуюся работникам заработную плату в сроки, установленные в соответствии с настоящим Кодексом, коллективным договором, правилами внутреннего трудового распорядка, трудовыми договорами.

Согласно положениям статей 130, 133 Кодекса минимальный размер оплаты труда устанавливается одновременно на всей территории Российской Федерации федеральным законом и не может быть ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения.

Законом определено, что коммерческими организациями минимальный размер оплаты труда обеспечивается за счет собственных средств, месячная заработная плата работника, полностью отработавшего за этот период норму рабочего времени и выполнившего нормы труда (трудовые обязанности), не может быть ниже минимального размера оплаты труда.

Так, в соответствии со ст. 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда» с 1 января 2014 года минимальный размер оплаты труда составляет 5 554 рубля в месяц.

В соответствии с «Соглашением о минимальной заработной плате в городе Москве на 2014 год между Правительством Москвы, Московскими объединениями профсоюзов и Московскими объединениями работодателей», утвержденным распоряжением Правительства Москвы от 09.12.2013 № 695-РП в городе Москве, размер минимальной заработной платы с 1 января 2014 года определен в размере 12600 рублей.

Однако не всеми работодателями соблюдается данное требование, в случае выявления подобных нарушений межрайонной прокуратурой принимаются исчерпывающие меры реагирования.

Кунцевской межрайонной прокуратурой совместно с инспектором Государ-

ственной инспекции труда в г. Москве проведена проверка соблюдения руководством ЗАО «Торговый дом «Центр-Обувь» законодательства об оплате труда.

Проведенной прокурорской проверкой выявлено, что вопреки требованиям закона, руководством ЗАО «Торговый дом «Центр-Обувь» составлено штатное расписание, в котором фонд заработной платы некоторых сотрудников установлен ниже прожиточного минимума в городе Москве. Кроме того, работодателем допущены нарушения правил охраны труда в части невыполнения требований по обязательной аттестации рабочих мест по условиям труда.

По факту выявленных нарушений Кунцевский межрайонный прокурор в отношении ЗАО «Торговый Дом «Центр-Обувь» и его руководителя вынес 4 постановления о возбуждении дела об административном правонарушении по ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ (нарушение законодательства о труде и об охране труда), по результатам рассмотрения которых нарушители привлечены к ответственности в виде штрафов на общую сумму 62 тыс. руб.

Одновременно с этим межрайонный прокурор руководителю организации внес представление, по результатам рассмотрения которого два сотрудника привлечены к дисциплинарной ответственности, штатное расписание приведено в соответствие с законом.

Аналогичные нарушения выявлены в ООО «СУПРЕМА», ООО «САКО», ООО «ЧИСТАЯ СТОЛИЦА», ООО «ТЕРРАДОМ», ОАО «Изолюкс» и ООО «РЭП». Во всех случаях опротестованы штатные расписания организаций.

Например, вопреки требованиям федерального и московского законодательства приказом генерального директора ООО «РЭП» от 01.07.2013 № 21 «Об утверждении штатного расписания по организации» фонд месячной оплаты труда 9-ти штатным единицам организации установлен ниже прожиточного минимума в городе Москве. Так, ежемесячная оплата труда инженера по охране труда составляла всего 12200 руб., маляра — 12200 руб., подсобного рабочего — 12200 руб.

Аналогичные нарушения допущены при утверждении фонда заработной платы и других работников организации (кро-

мельщик, слесарь-сантехник, электрогазосварщик, плотник, электрик, мастер).

В целях пресечения нарушений прав работников межрайонной прокуратурой на соответствующий приказ генерального директора ООО «РЭП» принесен протест, по результатам рассмотрения которого всем работникам произведено доначисление заработной платы.

Не остается без внимания прокуратуры вопрос своевременности выплаты работодателями заработной платы. По всем фактам межрайонная прокуратура добивается реального устранения допущенных нарушений закона и выплаты причитающихся работникам денежных средств.

Так, в межрайонную прокуратуру поступило коллективное заявление иностранных работников коммунальной организации ООО «Содружество» о систематической невыплате заработной платы.

Проверка обоснованности сведений работников ООО «Содружество» о невыплате заработной платы показала, что руководством данной подрядной организации в период с марта по май 2014 года допущена полная невыплата заработной платы перед 27 работниками, на момент проверки задолженность составляла более 1 млн 200 тыс. руб.

По факту допущенного нарушения законодательства об оплате труда межрайонной прокуратурой генеральному директору ООО «Содружество» внесено представление, по результатам рассмотрения которого работодателем частично погашена задолженность на сумму более 400 тыс. руб.

Одновременно с этим, по постановлениям Кунцевского межрайонного прокурора ООО «Содружество» и его генеральный директор привлечены к административной ответственности по ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ (Нарушение законодательства о труде и об охране труда) в виде штрафа.

Кроме того, коллективное заявление работников ООО «Содружество» направлено в Кунцевский МРСО следственного управления по Западному административному округу ГСУ СК РФ по г. Москве для организации проверки в порядке ст. 144-145 УПК РФ на предмет наличия в действиях работодателя состава преступления, предусмотренного ст. 145.1 УК РФ.

## СЛУЖБА «101»

## Освободите холл от лишних вещей

**Увеличение количества пожаров в осенний период отмечается ежегодно. При этом большая часть происшествий в домах может быть успешно предотвращена жильцами, если они будут соблюдать несложные правила. Первым делом следует обратить внимание на состояние приквартирных холлов и мест общего пользования в подъездах.**

Они, как правило, захламлены личными вещами и мебелью. Некоторые их участки вообще отгорожены под кладовки, на этажах стоят всевозможные растения в горшках.

С одной стороны, можно говорить, что растения создают уют, а чуланчики позволяют рационально и с пользой использовать имеющиеся площади. С этим можно было бы согласиться, если бы не одно большое и грозное «но». Предметы уюта, загородки неизбежно приводят к затруднениям при эвакуации в случае пожара, осложняют бойцам решение задач по тушению огня. Более того, способствуют быстрому распространению пламени по лестничной клетке. Площадки и марши, а также стены и потолки ее выполняются из негорючего материала с единственной целью — обеспечить безопасную эвакуацию людей из здания. Необходимо обратить внимание и на то, что незначительные происшествия, связанные с возгораниями в приквартирных холлах, в мусоропроводах отвлекают пожарные подразделения от

выполнения основных задач по спасению людей и ликвидации ЧС.

Во избежание пожаров, Управление по Западному округу Главного управления МЧС России по г. Москве призывает москвичей не захламлять приквартирные холлы и эвакуационные выходы. Хранение в приквартирных холлах старой мебели и лакокрасочных изделий является недопустимым.

**ПРИ ВОЗНИКНОВЕНИИ ПОЖАРА:**

- **ПОЗВОНИТЕ** по телефону 101 и сообщите точный адрес, свою фамилию, номер телефона и причины возгорания;
- **ВЫВЕДИТЕ** из помещения людей, в первую очередь детей и престарелых;
- **ОТКЛЮЧИТЕ** электросеть и приступите к самостоятельному тушению пожара подручными средствами (вода из крана, плотная ткань и т.п.).
- **ПРИ УГРОЗЕ** вашей жизни и здоровью покиньте опасную зону, плотно прикрыв за собой дверь горящего помещения. При невозможности выхода закройте в негорящем помещении, заложите имеющиеся проемы и щели влажной тканью для прекращения доступа дыма и дожидайтесь пожарных.

Помните, что пожар легче предотвратить, чем потушить. Берегите себя!